

● Аппаратное совещание

Жизнь района определяется погодой

Очередное аппаратное совещание глава района начал с небольшого политобзора, что, в свете последних событий, происходящих в стране, было вполне естественно. Так, он отметил, что вновь, второй раз за этот месяц, побывал в школе на встрече со старшеклассниками в рамках теперь уже регулярной программы встреч со школьниками «Разговоры о важном». Алексей Ивлиев отметил, что наши школьники правильно, серьезно относятся к процедуре выноса государственного флага и исполнению гимна страны, а в ходе беседы задают правильные вопросы и внимательно слушают ответы, стараясь вникнуть в смысл происходящего. Событием, определяющим социально-политическую жизнь страны, старшеклассники назвали проходящую в России частичную мобилизацию. К сожалению, никто из ребят не вспомнил о проходящих в эти же дни референдумах в ЛДНР, Херсонщине и Запорожье. А именно они, по мнению А. Ивлиева, stanno определяющими для внешнеполитического положения страны на весьма долгий срок.

Что же касается мобилизационных мероприятий, то наш район они пока не затрагивают. Слишком мало народа – призыв даже малого числа специалистов может серьезно повлиять на ситуацию с жизнеобеспечением района. Что касается края, то, по словам Алексея Ивлиева, есть определенная цифра по призыву, совсем не заоблачная, которую наш регион выполняет. К сожалению, по словам главы района, в целом по стране мобилизационные мероприятия начали проводиться с нарушениями, причем ошибки – именно системные: военкоматы решили брать количеством, что вызвало негативную реакцию общественности. Следом последовала и реакция власти, которая одернула не в меру ретивых исполнителей на местах. Так что теперь те, кто попал под мобилизацию по ошибке, возвращаются по домам.

Перейдя к делам района, А. Ивлиев коснулся завершившегося в Хабаровске большого туристического форума. Наш район на нем тоже был представлен – в числе тех 11 территорий края, которые решили принять участие. На набережной Амура стояла наша палатка с сувенирной продукцией, а наши люди в футболках и кепках с атрибутикой района объясняли интересующимся, что есть что. Интерес у посетителей действительно был, но было и чему поучиться у других участников мероприятия. В целом же форум прошел довольно удачно, краем было заключено несколько соглашений с крупными игроками туристической индустрии.

Что касается внутрирайонных дел, то они по-прежнему определяются погодой. Надо еще завозить топливо в захребтовую часть. Олег Андронов, представляющий «Коммунальник», уточнил: осталось доставить 144 тонны; колонны уже сформированы, осталось дождаться информации о состоянии дороги, если точнее – положения дел на перевале. Для этого с двух сторон, из Аяна и Нелькана, туда выдвинулись «информаторы».

Что касается навигации, то она пока продолжается. Так, еще два рейса будет делать наиболее демократичный по ценнику Жуков.

В конце минувшей недели состоялось первое заседание нового состава Собрания депутатов. Комитеты народными избранниками пока не сформированы, поскольку к прежним двум было решено добавить еще один, по муниципальным вопросам, так что их состав будет формироваться на следующем заседании народных представителей. Что же касается руководства, то оно переизбрано: заместителем председателя снова стал Роман Тыщенко, а председателем – Сергей Альбертовский. Последний сразу вылетел в командировку в краевой центр, где проходит Совет председателей представительных органов муниципальных образований. Один из вопросов, который он будет там поднимать, – организация грузовых авиарейсов в район.

Руководитель отдела образования Аяно-Майского района доложила, что все образовательные учреждения работают в штатном режиме, кроме детского сада «Родничок», который находится на карантине по ОРЗ до 29 сентября. Благодаря помощи артели старателей «Восток» в школу Аяна было доставлено ограждение, которое будет частично установлено уже в этом году. Помимо этого, отдел образования получил 11 тонн продуктов питания и канцтовары. Теперь осталось решить, как переправить их в Джигду и Аим.

Заместитель главы района Марина Скиба сообщила, что на 10 октября намечен приезд в Аян четырех специалистов детской краевой больницы. Ну а учреждения культуры готовятся к празднованию Дня пожилого человека. В Аяне его решено провести в помещении библиотеки.

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

Обращение Президента РФ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

лик Донбасса, а также военно-гражданские администрации Херсонской и Запорожской областей приняли решение о проведении референдумов о будущем этих территорий и обратились к нам, к России, с просьбой поддержать такой шаг.

Подчеркну: мы сделаем все, чтобы обеспечить безопасные условия для проведения референдумов, для того чтобы люди могли выразить свою волю. И то решение о своем будущем, которое примет большинство жителей Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, мы поддержим.

Уважаемые друзья!

Сегодня наши Вооруженные Силы, как уже говорил, действуют на линии боевого соприкосновения, которая превышает тысячу километров, противостоят не только неонацистским формированиям, а фактически всей военной машине коллективного Запада.

В этой ситуации считаю необходимым принять следующее решение – оно в полной мере адекватно угрозам, с которыми мы сталкиваемся, – а именно: для защиты нашей Родины, ее суверенитета и территориальной целостности, для обеспечения безопасности нашего народа и людей на освобожденных территориях считаю необходимым поддержать предложение Министерства обороны и Генерального штаба о проведении в Российской Федерации частичной мобилизации.

Повторю, речь идет именно о частичной мобилизации, то есть призыву на военную службу будут подлежать только граждане, которые в настоящий момент состоят в запасе, и прежде всего те, кто проходил службу в рядах Вооруженных Сил, имеет определенные военно-учетные специальности и соответствующий опыт.

Призванные на военную службу перед отправкой в части в обязательном порядке будут проходить дополнительную военную подготовку с учетом опыта специальной военной операции.

Указ о частичной мобилизации подписан.

В соответствии с законодательством об этом официально письмами будут сегодня проинформированы палаты Федерального Собрания – Совет Федерации и Государственная Дума.

Мобилизационные мероприятия начнутся сегодня, с 21 сентября. Поручаю главам регионов оказать все необходимое содействие работе военных комиссариатов.

Особо подчеркну, что граждане России, призванные на военную службу по мобилизации, получают статус, выплаты и все социальные гарантии военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Добавлю, что Указ о частичной мобилизации также предусматривает дополнительные меры по выполнению государственного оборонного заказа. На руководителях предприятий ОПК лежит прямая ответственность за решение задач по наращиванию выпуска вооружений и

военной техники, по развертыванию дополнительных производственных мощностей. В свою очередь все вопросы материального, ресурсного и финансового обеспечения оборонных предприятий должны быть решены Правительством незамедлительно.

Уважаемые друзья!

В своей агрессивной антироссийской политике Запад перешел всякую грань. Мы постоянно слышим угрозы в адрес нашей страны, нашего народа. Некоторые безответственные политики на Западе не только говорят о планах по организации поставок Украине дальнбойных наступательных вооружений – систем, которые позволяют нанести удары по Крыму, другим регионам России.

Такие террористические удары, в том числе с использованием западного оружия, уже наносятся по приграничным населенным пунктам Белгородской, Курской областей. В режиме реального времени с использованием современных систем, самолетов, кораблей, спутников, стратегических беспилотников НАТО осуществляет разведку по всему югу России.

В Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе прямо подталкивают Киев к переносу военных действий на нашу территорию. Уже не таясь говорят о том, что Россия должна быть всеми средствами разгромлена на поле боя с последующим лишением политического, экономического, культурного, вообще всякого суверенитета, с полным граблением нашей страны.

В ход пошел и ядерный шантаж. Речь идет не только о поощряемых Западом обстрелах Запорожской атомной электростанции, что грозит атомной катастрофой, но и о высказываниях некоторых высокопоставленных представителей ведущих государств НАТО о возможности и допустимости применения против России оружия массового поражения – ядерного оружия.

Тем, кто позволяет себе такие заявления в отношении России, хочу напомнить, что наша страна также располагает различными средствами поражения, а по отдельным компонентам – и более современными, чем у стран НАТО. И при угрозе территориальной целостности нашей страны, для защиты России и нашего народа мы, безусловно, используем все имеющиеся в нашем распоряжении средства. Это не блеф.

Граждане России могут быть уверены: территориальная целостность нашей Родины, наша независимость и свобода будут обеспечены, подчеркну это еще раз, всеми имеющимися у нас средствами. А те, кто пытается шантажировать нас ядерным оружием, должны знать, что роза ветров может развернуться и в их сторону.

В нашей исторической традиции, в судьбе нашего народа – останавливать тех, кто рвется к мировому господству, кто грозит расчленением и порабощением нашей Родины, нашему Отечеству. Мы и сейчас это сделаем, так и будет.

Верю в вашу поддержку.

О законе о введении в УК РФ понятий «мобилизация» и «военное положение»

В Госдуме приняли во втором и третьем чтения пакет поправок в законопроект о внесении изменений в Уголовный кодекс. Первое чтение прошло в июле.

Депутаты Госдумы единогласно приняли поправки о включении в Уголовный кодекс России понятий «мобилизация», «военное положение» и «военное время». Кроме того, Госдума одобрила предложение о наказании за добровольную сдачу в плен и мародерство, а также об ужесточении ответственности за нарушение условий контракта государственного оборонного заказа. Документ опубликован в электронной базе нижней палаты.

«В пункте «л» части первой статьи 63 слова «в условиях вооруженного конфликта или военных действий» заменить словами «в период мобилизации или военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий», — сказано в документе.

Статья 63 УК РФ – «Обстоятельства, отягчающие наказание». В пункте «л» в действующей редакции такими считаются «совершение преступления в условиях ЧП, стихийного или иного общественного бедствия, а также при массовых беспорядках, в условиях вооруженного конфликта или военных действий». Эти обстоятельства, соответственно, заменяются на «мобилизацию», «военное положение» и «военное время».

Также вводится группа статей о неисполнении государственного оборонного заказа и нарушении условий государственного контракта (статьи 201.2, 201.3, 285.5, 285.6 УК). За нарушение условий государственного контракта по ГОЗ может грозить срок до 10 лет, а за отказ или уклонение лица, подвергнутого наказанию за неисполнение требований по контракту (ч. 1 или 2 ст. 7.29), от заключения госконтракта может грозить до восьми лет ограничения свободы.

Поправками вводится несколько новых статей УК:

– «Добровольная сдача в плен» (статья 352.1). За сдачу в плен грозит от трех до 10 лет лишения свободы, если нет признаков государственной измены;

– «Мародерство» (статья 356.1). За мародерство — до 15 лет колонии.

Кроме того, самовольное оставление части в период мобилизации и военного положения (статья 337 УК, не путать со ст. 338 «Дезертирство») будет наказываться строже:

- по части 1-й — от двух до 10 суток — до пяти лет лишения свободы, а не одного года, как было ранее;

- по части 3-й — от 10 до одного месяца — до семи лет лишения свободы вместо одного наказания сроком до трех лет;

- по части 4-й — свыше месяца — от пяти до 10 лет колонии. Ранее грозило заключение до пяти лет.

Наказание за дезертирство также предлагают ужесточить — от пяти до 15 лет лишения свободы.

Исполнение приказа начальника, отданного в установленном порядке в период военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий, а равно отказ от участия в военных или боевых действиях предлагается наказывать лишением свободы на срок от двух до трех лет (ч. 2.1 статьи 332 УК).

Статью 333 УК «Сопротивление начальнику или принуждение его к нарушению обязанностей военной службы» дополняют третьим пунктом. За правонарушение, предусмотренные статьей (сопротивление начальнику или принуждение к нарушению обязанностей группой лиц, с применением оружия или с нанесением среднего или тяжкого вреда здоровью), в условиях мобилизации, военного положения или военного времени предложили наказывать сроком до 15 лет лишения свободы.

Также статью 339 УК «Уклонение от исполнения обязанностей военной службы путем симуляции болезни» предлагают ужесточить — от пяти до 15 лет.

Статью 340 «Нарушение правил несения боевого дежурства» предлагают ужесточить — от пяти до 10 лет лишения свободы. В случае «небрежного или недобросовестного отношения» — до пяти лет.

За уничтожение или повреждение военного имущества (ст. 347 УК) предлагают ввести штраф до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 18 месяцев, либо наказывать арестом на срок до шести месяцев, либо содержанием в дисциплинарной воинской части на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

За утрату военного имущества (ст. 348) в условиях мобилизации или военного времени предлагают наказывать лишением свободы на срок до семи лет.

Михаил Родионов, Газета.ру.

● **Тема недели**

Выступление министра обороны России Сергея Шойгу по поводу частичной мобилизации

(полная версия)

— Как бы вы охарактеризовали общую ситуацию российских Вооруженных сил на сегодняшний день?

— Все, безусловно, виды Вооруженных сил <...> выполняют свою задачу в соответствии с Конституцией Российской Федерации и указаниями Верховного главнокомандующего Российской Федерации, нашего президента.

— Как на Украине сейчас обстоят дела?

— Идет большая трудная боевая работа, которую выполняют с честью наши военнослужащие, военнослужащие Луганской, Донецкой народных республик, другие подразделения, которые... Добровольцы, которые участвуют в этой операции. Знайте, что освобождена Луганская Народная Республика, продолжается движение по Донецкой Народной Республике. Часть Херсонской и Запорожской областей также находится под контролем, и здесь, естественно, не могу не сделать акцент на том, что мы на сегодняшний день воюем не столько уже с Украиной, сколько с коллективным Западом. Потому что то оружие, которое было у Украины, оно на сегодняшний день практически закончилось. Это бывшее советское оружие. Многие из молодых европейцев стараются, они, по-моему, выжили все, что у них было, все склады, и тщательно их подмели, чтобы им все передать. Но мы постоянно выбиваем, выбиваем, и уже пришло время, когда мы действительно воюем с коллективным Западом. Плюс НАТО. Когда мы говорим об этом, то имеем в виду не только то вооружение, которое поставляется в огромных количествах, в огромных объемах, мы, естественно, находим способы борьбы с этим оружием, но и те системы, которые есть. Системы связи, системы обработки информации, системы разведки. Представьте, что на них, точнее, против нас, работает вся натовская спутниковая группировка. По нашим подсчетам, больше 70 военных и больше 200 гражданских спутников работают на то, чтобы разведать местоположение наших подразделений. Ну а дальше то, что называется высокоточным оружием. Нас удивило, что в последнее время его количество каким-то образом пытаются скрывать. Но для широкого круга это, может, и является секретом, но для нас нет. Мы понимаем, почему от широкого круга, от общественности скрывают эти вещи. Потому что мы все чаще и чаще, почти каждый день мы наблюдаем удары этого оружия по гражданскому населению. Буквально вчера погибли мирные граждане от удара такого оружия, и это уже не первая гибель. Бьют по больницам, по местам массового скопления людей. Мы считали, что это бесконтрольность. На самом деле, наоборот, это полная, абсолютная подконтрольность. Подконтрольность западным инструкторам, кураторам, коих там достаточно много. Последняя группа, которая прибыла, и бывших, и действующих военнослужащих, 150 человек, это фактически полностью западное командование в Киеве сидит, руководит всеми этими вещами, операциями. Мы понимаем, что на начальном этапе вооруженные силы Украины представляли порядка 201-202 тысяч человек. За это время около 100 тысяч потерь, при этом погибших у них 61 тысяча 207 человек, раненых 39 тысяч 368. Это достаточно значимые потери. То есть это половина армии потеряна. Именно поэтому у них идет уже 4-я волна мобилизации, мобилизовано почти 300 тысяч человек. Видите, наверное, по разным каналам, разным информационным ресурсам, эта работа продолжается по разным направлениям. Что называется, от пляжа до вокзала идет отлов. Конечно, нельзя не сказать здесь об инструкторах. Не просто инструкторах, о наемниках. О наемниках, которые находятся в этой среде, и на сегодняшний день их осталось около тысячи. Большая часть, кто-то уехал, кто-то погиб. Больше

2000 наемников погибло. Но они, естественно, старались внести свою лепту. Главное не то, что они туда приехали. Главное, что их набор идет фактически под государственной опекой. <...> Не могу не сказать, и мы давно об этом не говорили, о наших потерях. наших потерь на сегодня погибших — это 5 тысяч 937 человек. Здесь не могу еще раз не отметить наших ребят, которые мужественно выполняют свой долг. Не могу не сказать о медиках. Из общего количества раненых больше 90% вернулись в строй. Это ребята, которые прошли через наши госпитали, медучреждения и вернулись в строй и продолжают службу. Тут я вернусь к тому, что происходит на Украине. Мы продолжаем выполнять те задачи, которые были поставлены. Непросто, временами очень непросто, но мы их будем выполнять.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее о частичной мобилизации. Как она пройдет, кто подлежит призыву, в каком количестве и как будет вестись работа с призванными из запаса?

— Правильно сказали, именно из запаса, это не какие-то люди, которые никогда не видели и не слышали ничего про армию. Это те, кто А — отслужил, Б — имеют военную специальность. То есть та специальность, которая сегодня нужна Вооруженным силам. В — имеют боевой опыт. Хочу сразу предвидеть вопросы, которые могут возникнуть. Ни о каких призывах студентов, обучающихся в вузах, речи не идет. Все спокойно ходят на занятия, учатся, никто их призывать не будет. Это касается и тех, кто служит по призыву. Их это тоже не касается, они не подлежат никакой мобилизации. Наши призванные продолжают служить так же, как и служили, на территории России. У нас огромный мобилизационный ресурс. То есть ресурс тех, кто имеет боевой опыт, тех, кто имеет военную специальность. У нас их почти 25 миллионов. Можно понять, что это частичная мобилизация, она так... 1% или чуть больше. Сама линия соприкосновения, можно ее назвать линией фронта, можно линией соприкосновения, она больше 1000 километров. Естественно, то, что зади, это надо закреплять, эти территории надо контролировать. В первую очередь именно для этого делается эта работа. Я имею в виду частичную мобилизацию. Конечно, после того, как они будут набраны, они пройдут подготовку или переподготовку. Конечно, пройдет слаживание, слаживание экипажа, команды. И исключительно после этого они пойдут выполнять те задачи, которые им предписаны.

— Можем поговорить о конкретном числе призванных резервистов?

— 300 тысяч резервистов, которые будут призваны. Хочу сразу сказать, что это не единовременная, это работа, которая будет проводиться планомерно. Здесь не предусматривается широкомасштабный комбайн, чтобы так всех захватить быстро. У нас так совпало, что в это же самое время по нашим планам должны были провести мобилизационные сборы. Знаете, раньше собирали на две недели, кого-то надольше, для того, чтобы восстановить навыки вождения техники, боевой техники. Тут это совпало с объявлением частичной мобилизации. Поэтому мы плановые сборы отменяем и, естественно, будем заниматься уже частичной мобилизацией.

— Каковы перспективы операции?

— Вы знаете, могут быть частями, могут быть какие-то отклонения и по срокам, и по действиям. Но есть самая главная задача, которая была поставлена, и эта задача выполняется. Естественно, мы делаем все для того, чтобы она была выполнена.

Разъяснения Минобороны России по частичной мобилизации

Министерство обороны РФ дало разъяснения по поводу начавшейся частичной мобилизации. Так, в первую очередь мобилизуют стрелков, танкистов, артиллеристов и водителей, сообщил представитель Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Вооруженных сил РФ контр-адмирал Владимир Цимлянский.

Кого будут призывать по частичной мобилизации:

- граждан, имеющих боевой опыт;
- рядовых и сержантов до 35 лет, младших офицеров до 50 лет, старших - до 55 лет;
- граждан, имеющих как офицерские звания, так и звания рядового и сержантского составов, приоритетными критериями являются военно-учетные специальности, а не воинские звания.

Кого не будут призывать по частичной мобилизации:

- забронированных граждан (к ним относятся работники предприятий оборонной промышленности);
- признанных временно не годными по состоянию здоровья;
- занятых постоянным уходом за членом семьи либо за инвалидами I группы;
- имеющих на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет;
- тех, чьи матери, кроме них, имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа;
- военных пенсионеров независимо от принадлежности к силовым ведомствам, которые находятся в отставке (старше 65 лет или по состоянию здоровья) и сняты с воинского учета;
- тех, кто постоянно живет вне России и не состоит на воинском учете. При этом те, кто ненадолго уехал и по месту жительства в России состоит на воинском учете, могут быть призваны.

Как таковой очередности призыва граждан, пребывающих в запасе, не установлено. Но, тем не менее, приоритет отдается гражданам, имеющим подходящие военно-учетные специальности. Количество призываемых граждан определено штатной потребностью комплектовать воинских частей.

Одним из основных факторов является наличие у граждан, призываемых из запаса, боевого опыта. Необходимо также отметить, что за первые сутки проведения частичной мобилизации в военные комиссариаты прибыло около 10 тысяч граждан самостоятельно, не дожидаясь получения повестки.

Приоритетными критериями комплектования являются военно-учетные специальности, а не воинские звания. Вместе с тем в рамках проведения частичной мобилизации будут призваны граждане, имеющие как офицерские звания, так и звания рядового и сержантского составов.

Конечно же, имеются такие должности, которые могут замещаться женщинами, имеющими соответствующие военно-учетные специальности. К ним относятся, например, медицинские работники, но потребность в таких специалистах минимальная. Количество граждан, призываемых из запаса, не будет превышать 1% от общего количества мобилизационного людского резерва.

Граждане, забронированные установленным порядком за организациями, получают право на отсрочку, в соответствии с пунктом 1 статьи 18 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» (31-ФЗ).

Все предприятия оборонно-промышленного комплекса сегодня работают в усиленном режиме, что требует привлечения большого количества специалистов и квалифицированных работников.

Квоты по численности призываемых из запаса граждан не устанавливаются. Исходя из объемов имеющегося мобилизационного людского резерва каждому субъекту Российской Федерации определено отдельное задание по поставке мобилизационных ресурсов. Безусловно, мобилизационное задание для субъекта РФ зависит от количества граждан на воинском учете в военном комиссариате.

Граждане, призванные на военную службу по мобилизации, получают статус, выплаты и все социальные гарантии как военнослужащие, проходящие военную службу по контракту. Гражданину, призванному по мобилизации, будет ежемесячно начисляться денежное довольствие в соответствии с окладами по воинскому званию и должности, различные надбавки, связанные с условиями прохождения службы, и страховые выплаты в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих».

При этом денежные средства начисляются на персональный счет военнослужащего и по его желанию могут в полном объеме или частично переводиться членам его семьи.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации

Москва, Кремль
24 сентября 2022 года
№664

В соответствии с пунктом 2 статьи 18 Федерального закона от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» постановляю:

1. Установить, что отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации предоставляется студентам, обучающимся по очной и очно-заочной формам обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования в государственных образовательных организациях, в научных организациях и получающим образование соответствующего уровня впервые.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 г.

В. Путин,

Президент Российской Федерации.

Постановление правительства Хабаровского края от 22 сентября 2022 года № 465-пр «О дополнительных гарантиях в сфере трудовых отношений»

Дата подписания: 22.09.2022. Опубликовано: 23.09.2022.

В соответствии со статьями 5, 6 Трудового кодекса Российской Федерации, статьей 3 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», в целях предоставления дополнительных гарантий в сфере трудовых отношений гражданам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, правительство края постановляет:

1. Представителям нанимателя (работодателям) лиц, замещающих государственные должности Хабаровского края в правительстве Хабаровского края (далее - край), должности государственной гражданской службы края в администрации губернатора и правительства края, исполнительных органах края, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы края, в администрации губернатора и правительства края, исполнительных органах края, работников организаций, в отношении которых исполнительные органы края осуществляют функции и полномочия учредителя (далее - государственные организации и сотрудники соответственно), обеспечить:

- сохранение места работы за сотрудниками, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», на срок прохождения ими военной службы по мобилизации;

- реализацию мер, предусмотренных абзацем третьим пункта 5 статьи 23 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», направленных на сохранение в течение трех месяцев после увольнения с военной службы сотрудников, работавших до призыва на военную службу в государственных организациях, права на поступление на работу в те же организации на должности не ниже занимаемых до призыва на военную службу.

2. Установить для граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», являющихся работниками органов местного самоуправления муниципальных образований края, организаций, в отношении которых органы местного самоуправления муниципальных образований края осуществляют функции и полномочия учредителя, организаций, осуществляющих деятельность на территории края, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальных предпринимателей, следующие дополнительные гарантии трудовых прав по сохранению:

- места работы на срок прохождения ими военной службы по мобилизации;

- права на поступление на работу в те же органы местного самоуправления муниципальных образований края, организации и к тем же индивидуальным предпринимателям на должности не ниже занимаемых до призыва на военную службу в течение трех месяцев после увольнения с военной службы.

М.В. Дегтярев,

губернатор, председатель правительства края.

Школьная жизнь

Осенний бал в Нельканской школе



Осенним сентябрьским днем, 23 сентября, в Нельканской школе прошел Осенний бал, который посетили учащиеся с 5-го по 11-й классы. По условиям вечера отдыха, каждый класс представил на конкурс костюм, поделки из природного материала и блюда.

В этот сентябрьский вечер в школе звучали веселый смех и прекрасная музыка. Между представлениями костюмов от каждого класса педагоги дополнительного образования проводили разные конкурсы, в которых принимали участие все присутствующие. Оценки выставляло независимое жюри из числа педагогов.

На вечере было представлено два костюма Лешего, духа-хозяина лесного царства, – от Евгения Васильева (8 класс) и Руслана Табачнюка (5 класс). Оба костюма заслуженно получили первые места, труд родителей и детей не остался незамеченным. Мама Руслана поделилась своими впечатлениями от труда над созданием костюма:

– На улице снег выпал, все листья занесло, где что искать, не знали. Ломали голову: как же сделать этого лесного духа?! Вместе с сыном приняли решение и сели за работу, вроде, получилось, главное, что сыну понравилось.

Два вторых места получили Артем Белолобский в образе Короля Осени и целая инсценировка учащихся 10-11 классов. Инсценировка вышла поучительная – в том плане, что не надо собирать в лесу все подряд, есть то, в чем не уверены. Иначе у вас береза и станцует, и заплачет, да еще и ветками отхлестает.

Ученица пятого класса Милана Амосова представила костюм Королевы Осени, который старательно собирала вместе с бабушками. На голове – корона из листьев, цветов пиона со вставками из ярких бархатцев, платье расшили листьями разных растений. Работу проделали кропотливо, жюри оценило старания бабушек и Миланы, присудив третье место.

А вот в номинации «Поделки» Милана получила первое место, на конкурс она представила две работы: оригинальная корзина с лесными дарами и красивая поляна с лесными представителями. Также первое место за свою поделку получил ученик пятого класса Артем Кон.

Вот таким прекрасным праздником встретили золотую осень в Нельканской школе. Осень по-своему прекрасна и привлекательна, ведь она – это не только сплошные дожди и пасмурная погода. Это и время сбора урожая, и начало учебы в школе.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

Кружок

«Очумелые ручки»



На базе КГБУ «Аянский комплексный центр социального обслуживания населения» функционирует кружок «Очумелые ручки» для ребят из семей категории СОП и попавших в трудную жизненную ситуацию. Ребята из подручного материала выполняют аппликации и поделки в различных техниках. В ход идет и скорлупа фисташек, и крышечки от пюре, ракушки, ватные палочки и многое другое.

Ребята изготавливают открытки и поделки, чтобы потом совместно с работниками учреждения во время рейдовых мероприятий подарить их пожилым гражданам.



КГБУ «Аянский КЦСОН».

Дорогие воспитатели, уважаемые работники дошкольных учреждений!

Сердечно поздравляю вас с праздником - Днём воспитателя и всех дошкольных работников! Этот праздник – дань уважения вашему благородному труду, очень значимому для государства и общества. Работа в детском саду – это призвание. Немало душевных сил, мудрости, опыта вы отдаете, чтобы вырастить из маленького человека личность. Сегодня дошкольное воспитание – это тот образовательный компонент, который более всего востребован населением. Поэтому вас уверенно можно назвать наставниками, проводниками ребёнка в познании окружающего мира. Воспитатель учит малышей беречь, уважать и любить свою Родину. Сегодня как никогда судьба каждого ребёнка зависит от мудрости, доброты и терпения взрослых. Желаю крепкого здоровья, неиссякаемого интереса к профессии, душевной стойкости, мира и любви в семьях, любознательных и талантливых воспитанников!

И.П. Комарицына,
заведующий отделом образования.

Общество

Муниципальные общественные палаты: новый статус и полномочия

Члены Общественной палаты России предлагают жителям Хабаровского края ответить на онлайн-опрос о муниципальных общественных палатах.

Лучшие практики работы муниципальных общественных палат и советов изучают в Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по территориальному развитию и местному самоуправлению. Эксперты и аналитики предрекают начало новой главы в работе этих важных институтов.

Какими должны быть полномочия, права и обязанности муниципальных общественных палат? Жителям региона предлагают выразить свое мнение, приняв участие в онлайн-опросе, для чего каждый может пройти по ссылке и ответить на 18 вопросов (<https://forms.yandex.ru/u/6318a552f481d2c951535de4/>).

– В ряде регионов страны уже осуществляется переход на одноуровневую систему местного самоуправления. Нельзя допустить неиспользования потенциала слагающих полномочия депутатов поселений. Их работа в составе муниципальных общественных палат может обеспечить вовлеченность в решение задач устойчивого местного развития, – отметил член Общественной палаты Российской Федерации, доктор наук Леонид Шафиров. – Известно, что в ряде субъектов страны планируется расширение полномочий муниципальных общественных палат, а также создание НКО – ассоциаций членов МОП для оказания им содействия в обеспечении доступа к необходимым организационным и финансовым ресурсам. В некоторых регионах планируется предоставление персональных грантов членам МОП на реализацию социальных проектов местного значения. Однако без методической и организационной поддержки со стороны региональных органов исполнительной власти не будет обеспечена эффективная работа членов муниципальных общественных палат и советов по общественному контролю и реализации инициативных проектов, направленных на развитие территорий. Необходимо ликвидировать дефицит отраслевых компетенций. Только в этом случае энергия и опыт местных активистов будут должным образом использоваться в интересах жителей городов и районов.

Прокуратура информирует

Пандус в библиотеке

Прокуратурой Аяно-Майского района проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите групп населения в части обеспечения беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры.

Установлено, что крыльцо в здании межпоселенческой центральной районной библиотеки, расположенной в селе Аян, не оборудовано пандусом, кнопкой вызова персонала, а ширина входа не позволяет разместить инвалидное кресло.

Прокурором в Николаевский-на-Амуре городской суд (постоянное судебное присутствие с. Аян) направлено исковое заявление об обязанности МКУ «Межпоселенческая центральная библиотека Аяно-Майского муниципального района» обеспечить финансирование и установку пандуса, кнопки вызова персонала, а также расширение входной группы здания.

Судом требования прокурора удовлетворены.

В настоящее время решение суда исполнено. Обеспечен беспрепятственный доступ маломобильных групп граждан в библиотеку.

Детсад исправился

Прокуратурой района в ходе проведенной проверки выявлены нарушения прав несовершеннолетних в детском саду с. Джигда.

Установлено, что в учреждении не обустроены умывальные раковины с холодной и горячей водой, в помещении пищеблока отсутствовали моечные и производственные ванны, а также хозяйственные шкафы.

Прокурором в суд направлено исковое заявление к МКДОУ детский сад № 3 «Березка» с. Джигда об обязанности устранить допущенные нарушения, которое рассмотрено и удовлетворено.

В настоящее время решение суда исполнено, права несовершеннолетних восстановлены.

А.Д. Крюков,
заместитель прокурора Аяно-Майского района.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор
Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам.
Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии:
682571, с. Аян, ул. Советская, 6.
Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты:
zvezdasevera@list.ru

Тираж
250 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 47